Kritéria hodnoceni profilové ¢asti MZ pro predmét Anglicky jazyk

Nazev zkousky: Anglicky jazyk
Forma: Pisemna prace a Ustni zkouska pred zku$ebni komisi

Pro profilovou zkousku z anglického jazyka je stanovena zavazna vaha hodnoceni jednotlivych ¢asti. Vysledek
pisemné prace tvoii 40 % celkového hodnoceni zkousky, 60 % tvoii hodnoceni tstni zkousky.

A. PISEMNA PRACE Z AJ
Casovy limit na vypracovani pisemné prace (véetné prepsani do zaznamového archu) je 60 minut. Zaci s PUP maji

¢as navysen podle doporuéeni SPZ (posudek PPP) pro pisemnou praci.

Prvni ¢ast pisemné prace ma rozsah 140 — 160 slov; druha ¢ast ma rozsah 60 — 80 slov. PoZadovany rozsah textu je
vidy uveden v instrukcich (v sou¢tu minimalné 200 slov). Pokud je pocet slov nizsi nez 200 slov, je prace
nehodnocena.

74k obdri testovy sesit s jednim zadanim, které zpracuje.

Zadani pisemné prace z ciziho jazyka je tvoieno:

- nazvem zadani;

- zpUsobem zpracovani zadani (vymezenim slohového Utvaru nebo poZzadované komunikaéni situace); mozné
slohové Utvary jsou vypravovani, charakteristika osoby, ¢lanek (Uvahovy text), neformalni email (kamarddovi),
vzkaz, motivacni dopis, stiznost (formalni dopis), sdéleni (napf. inzerat, pozvanka, informacni letak);

- pfipadné vychozim textem nebo vychozimi texty.

Pisemnou praci tvofi dvé ¢asti, které jsou uvedeny instrukcemi a zadanim v ¢eském jazyce. Délka pozadovaného
textu je pro kazdou Cast pisemné prace stanovena s ohledem na slohovy Utvar a pozadavky na ovéfované
dovednosti.

Slohové utvary, které mohou byt zadany v prvni ¢asti pisemné prace: vypravovani, charakteristika osoby, ¢lanek
(avahovy text), neformalni email (kamarddovi), motivacni dopis, stiznost (formalni dopis).

Slohové utvary, které mohou byt zadany v druhé c¢asti pisemné prace: neformdalni email (kamaradovi), vzkaz,
sdéleni (napf. inzerat, pozvanka, informacni letak).

Béhem PP je povoleno pouzivat prekladové slovniky, které neobsahuji pfilohu vénovanou pisemnému projevu.
Hranice Uspésnosti je stanovena na 44% (tj. minimalné 16 bod z celkovych 36).

Bodové hodnoceni a znamky: 36-32 bodG=1,31-27 bodti=2,26-22bod0=3,21-16bodlii=4,15-0=5

Kritéria hodnoceni delsi ¢asti pisemného projevu (Text A: 140 — 160 slov):

1) Spinéni zadani a obsah textu 0-6b

2) Usporaddani a ndvaznost textu 0-6b

3) VyufZiti a spravnost slovni zasoby a pravopis 0-6b

4) VyuZiti a spravnost mluvnickych prostfedkl 0-6b

Celkem maximalné 24 bodu.

Vnitfni podminka: Pokud Zak ziska 0 bodU za kritérium 1, tedy spInéni zadani a obsah textu, ziskava celkem 0 bod( a
dany text A nebo B se uz dale nehodnoti.

Zadani a obsah textu

Hodnoti se dodrZeni néleZitosti typu textu, spinéni viech bodl zadani (tu¢né vytisténé ¢asti zadani) a dodrzeni
délky textu (viz vyse).

1) Splnéni zadani a obsah textu

6b-Text obsahové zcela odpovidd zadani. VSechny body zadani jsou uvedeny a vhodné rozpracovany.
5b-Text obsahové zcela odpovidd zadani. VSechny body zadani jsou uvedeny, ale s drobnymi nedostatky v
rozpracovani.

4b-Text se se zadanim mirné rozchdzi nebo ho v detailech nesplfiuje. SpInéné body zaddani jsou viak vhodné
rozpracovany.



3b-Text se se zadanim mirné rozchazi nebo ho v detailech nespliiuje. Néktery ze splnénych bodud zadani neni
vhodné rozpracovan.

2b-Text se se zadanim rozchazi nebo ho ve vice bodech nesplriuje. Néktery ze spinénych bod( zadani neni vhodné
rozpracovan.

1b-Text se se zadanim z vétsi ¢asti rozchazi nebo ho v podstatnych bodech nesplriuje. Nékteré ze splnénych bodu
zadani nejsou vhodné rozpracovany.

Ob-Text naprosto neodpovida zadani. Vétsina bodl zadani neni vhodné rozpracovana.

2) Usporaddni a ndvaznost textu

6b-Text je spravné usporadany z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru a myslenky na sebe logicky navazuiji.
5b-Text vykazuje drobné nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru nebo v navaznosti
myslenek.

4b-Text vykazuje drobné nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru i v navaznosti
myslenek.

3b-Text vykazuje nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Gtvaru a/nebo navaznosti myslenek.
2b-Text vykazuje vétsi nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru nebo v navaznosti
myslenek.

1b-Text vykazuje vazné nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru a v ndvaznosti
myslenek.

0Ob-Uspotadanost textu a ndvaznost myslenek je zcela nevyhovuijici.

3) VyuZiti a spravnost slovni zdsoby a pravopis

6b-Slovni zdsoba je Siroka, spravné vyuZita a text je bez pravopisnych chyb.

5b-Slovni zdsoba je Siroka, povétsinou spravné vyuzita a text je bez pravopisnych chyb.

4b-Slovni zasoba je odpovidajici, povétsinou spravné vyuzita a v textu jsou pouze drobné pravopisné chyby.
3b-Slovni zdsoba je povétsinou odpovidajici, povétSinou spravné vyuzitd a v textu je nékolik pravopisnych chyb.
2b-Slovni zdsoba mnohdy neni odpovidajici, spravné vyuzita a v textu je nékolik pravopisnych chyb.

1b-Slovni zasoba neni povétsinou odpovidajici, spravné vyuzita a v textu je mnoho pravopisnych chyb.
Ob-Slovni zasoba neodpovida zadani, neni spravné vyuzita a/nebo v textu je mnoho pravopisnych chyb.

4) VyuZiti a spravnost mluvnickych prostredkd

6b-Rozsah mluvnickych prostredkd je Siroky a jsou v textu spravné vyuZity.

5b-Rozsah mluvnickych prostredki je Siroky a jsou v textu povétSinou spravné vyuZity.

4b-Rozsah mluvnickych prostiedkl je odpovidajici, s mirnymi nedostatky ve vyuziti nebo srozumitelnosti textu.
3b-Rozsah mluvnickych prostredkl je odpovidajici, s nedostatky ve vyuZiti nebo srozumitelnosti textu.
2b-Rozsah mluvnickych prostfedk( neni zcela odpovidajici, s nedostatky ve vyuZiti nebo srozumitelnosti textu.
1b-Rozsah mluvnickych prostfedk( neni odpovidajici, s vétSimi nedostatky ve vyuziti nebo srozumitelnosti textu
0b-Rozsah mluvnickych prostiedkd je vzhledem k zadani nedostacujici, s vaznymi nedostatky ve vyuZziti nebo
srozumitelnosti textu

Kritéria hodnoceni druhé kratsi ¢asti pisemného projevu (Text B: 60 — 80 slov):
1) SpInéni zadani a obsah textu 0-3b

2) Usporadani a navaznost textu 0-3b

3) VyuZiti a spravnost slovni zdsoby a pravopis 0-3b

4) Vyuziti a spravnost mluvnickych prostredk( 0-3b

Celkem maximalné 12 bodu

1) Zadani a obsah textu

Hodnoti se dodrZeni néleZitosti typu textu, splnéni vsech bodd zadani (tucné vytisténé cCasti) a dodrzeni délky textu.
3b-Text obsahové zcela odpovida zadani. Vsechny body zadani jsou uvedeny a vhodné rozpracovany.

2b-Text se se zadanim mirné rozchazi nebo ho v detailech nesplfiuje. SpInéné body zadani jsou viak vhodné
rozpracovany.

1b-Text se se zadanim z vétsi ¢asti rozchazi nebo ho v podstatnych bodech nespliiuje. Nékteré ze splnénych bodl



zadani nejsou vhodné rozpracovany. Ob-Text naprosto neodpovida zadani. Vétsina bodd zadani neni vhodné
rozpracovana.
2) Usporadani a ndvaznost textu

3b-Text je spravné usporadany z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru a myslenky na sebe logicky navazuiji.
2b-Text vykazuje drobné nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru i v navaznosti
myslenek.

1b-Text vykazuje vazné nedostatky v usporadani z hlediska odpovidajiciho slohového Utvaru a v ndvaznosti
myslenek. Ob-Usporadanost textu a ndvaznost myslenek je zcela nevyhovuijici.

3) Vyu?iti a sprdvnost slovni zdsoby a pravopis

3b-Slovni zdsoba je Siroka, spravné vyuZita a text je bez pravopisnych chyb.

2b-Slovni zdsoba je odpovidajici, povétSinou sprdvné vyuZita a v textu jsou pouze drobné pravopisné chyby.
1b-Slovni zasoba neni povétsinou odpovidajici, spravné vyuzitd a v textu je mnoho pravopisnych chyb.
Ob-Slovni zdsoba neodpovida zadani, neni spravné vyuzitad a/nebo v textu je mnoho pravopisnych chyb.

4) Vyuziti a spravnost mluvnickych prostredkd

3b-Rozsah mluvnickych prostfedkd je Siroky a jsou v textu spravné vyuzity.

2b-Rozsah mluvnickych prostfedkl je odpovidajici, s mirnymi nedostatky ve vyuZiti nebo srozumitelnosti textu.
1b-Rozsah mluvnickych prostfedk( neni odpovidajici, s vétsimi nedostatky ve vyuZiti nebo srozumitelnosti textu.
0b-Rozsah mluvnickych prostfedkd je vzhledem k zadani nedostacujici, s vaznymi nedostatky ve vyuZiti nebo
srozumitelnosti textu.

Pokud Zak zkousku nebo c¢ast zkousky nekonal, uvadi se v protokolech u pfislusného predmétu misto stupné
prospéchu slovo ,nekonal (a)“. Pokud Zak nahradil zkousku z ciziho jazyka zkouskou podle §19a, uvadi se v
protokolech u pfislusné zkousky misto stupné prospéchu slovo ,nahrazeno”.

B. USTNiZKOUSKA Z AJ
Reditel 8koly v souladu s rdmcovym a $kolnim vzdéldvacim programem stanovi 20 témat. Témata jsou platna i pro

opravnou zkousku a nahradni zkousku (viz nize).

Ustni zkouska z ciziho jazyka se uskute¢riuje formou fizeného rozhovoru s vyuZitim pracovniho listu obsahujiciho 3
Casti ke konkrétnimu tématu. Celd zkouska probihd v daném cizim jazyce. V Uvodni ¢3sti se zkouseny kratce
predstavi maturitni komisi a sdéli vylosované Cislo pracovniho listu, tato ¢ast neni hodnocena. V 1. ¢asti zkouseny
odpovida na 3-5 otevienych otazek. Ve 2. ¢asti je zkouSeny vyzvan k popisu a porovnani pfilozenych obrazka. V této
Casti bude téZ zkousenému poloZena otazka ve vztahu k oboru studia. V posledni 3. ¢asti zkouseny samostatné
mluvi na zadané téma. Kazda ¢ast Ustni zkousky z ciziho jazyka je hodnocena samostatné a vysledna znamka vychazi
z aritmetického prliméru viech tii znamek. Kritéria jednotlivych stupnd hodnoceni prospéchu vychazi z jazykové
urovné B1 podle stupnice Spole¢ného evropského referencniho ramce pro jazyky (SERRJ).

Ustni zkougka se sklada z otevirenych tloh vyZaduijicich $irokou odpovéd. Odpovédi je souvisly samostatny Ustni
projev nebo interakce se zkousejicim. Ustni zkouska ma tii €asti, které jsou uvedeny instrukcemi a zaddnim v
anglickém jazyce.

V jednom dni u jedné ZMK nelze losovat 2x list ke stejnému tématu (stejny pracovni list). Pracovni list obsahuje 1
nebo vice zadani ke konkrétnimu tématu, u oborti M (Hotelnictvi) a L (Podnikani) obsahuje navic zadani ovéfujici
znalost odborné terminologie.

Zkousku Zak kond s pracovnim listem, ktery dostdva aZ po vylosovani zadani.

Po kratkém uvodu, kdy se student predstavi, nasleduje prvni ¢ast Ustni zkousky, ve které ma zZak v odpovidajici mire
podrobnosti zodpovédét bézné dotazy vztahujici se k jednomu danému vSeobecnému tématu. Ve druhé casti ustni
zkousky ma zak v samostatném Ustnim projevu popsat obrdzek, porovnat dva obrazky a poskytnout informace k
jednomu danému vseobecnému tématu. Ve treti ¢asti Ustni zkousky probiha samostatny Ustni projev na jedno
specifické téma. Kazda ¢ast Ustni zkousky je vénovana danému tématu.



Pfed zahdjenim Ustni zkousky ma kazdy 7ak vymezeny ¢as na pFipravu. Zak ma moznost si béhem pfipravy
vypracovat poznamky a poté je pfi Ustni zkouSce pouzivat. BEhem pfipravy na Ustni zkousku je povoleno pouzivat
prekladovy slovnik.

Cas na pripravu je 20 minut. Zaci s PUP maji ¢as navysen podle doporuéeni SPZ (posudek PPP) pro tstni zkousku.
Ustni zkouska trvd maximalné 15 minut.

Zkouska je rozdélena na jednotlivé ¢asti nasledovné:

uvod 1. ¢ast — interakce

2. ¢ast — samostatny Ustni projev, popis, porovnani obrazkd, poskytnuti informaci k jednomu danému vSeobecnému
tématu

3. ¢ast — samostatny Ustni projev na jedno specifické téma

Na vysledné zndmce z Ustni zkousky se podle kritérii nize vzajemné dohodnou zkousejici a prisedici a sdéli znamku
zkusebni maturitni komisi, ktera ji posoudi (odsouhlasi nebo da hlasovat o jiném navrhu).

Kritéria hodnoceni ustni zkousky:

¢ vyborny — Sdéleni odpovida zadani, je plynulé a dostatecné podrobné. Slovni zasoba je Siroka. Rozsah
mluvnickych prostredku je Siroky. Chyby se témér nevyskytuji, pokud se vyskytnou, neopakuji se. Dokaze bez
problémi reagovat na otazky. Vyslovnost je spravna. Pomoc zkousejiciho neni nutna. Je zcela vybaven pfislusnymi
kompetencemi stanovenymi SVP.

e chvalitebny — Sdéleni odpovida zadani, je vétsinou plynulé a dostatecné podrobné. Slovni zasoba je vétSinou
Siroka. Rozsah mluvnickych prostfedkd je vétsinou Siroky. Chyby se vétsinou nevyskytuji, pokud se vyskytnou,
nebrani porozuméni. DokaZe reagovat na otazky. Vyslovnost je vétSinou spravna. Pomoc zkousejiciho neni nutna. Je
velmi dobte vybaven kompetencemi stanovenymi SVP.

¢ dobry — Sdéleni vétSinou odpovida zadani, ale neni v odpovidajici mife podrobné. Projev je natolik plynuly, ze
pfijemce vétsSinou nemusi vynakladat Usili jej sledovat ¢i mu porozumét. Slovni zasoba neni Sirokd. Rozsah
mluvnickych prostredkt neni Siroky. Chyby v mluvnici se vyskytuji, ale nebrani porozuméni. Dokaze ve vétsi mire
reagovat na otazky. Chyby ve vyslovnosti nebrani porozuméni. Pomoc zkousejiciho je ojedinéle nutna. Je dobre
vybaven kompetencemi stanovenymi SVP.

¢ dostatecny — Sdéleni ve vétsi mife neodpovidd zadani, neni dostatec¢né plynulé a podrobné. Slovni zasoba je
omezenad. Rozsah mluvnickych prostfedki je omezeny, chyby obcas brani porozuméni. Ma problém reagovat na
otdzky, obcas nerozumi. Chyby ve vyslovnosti obcas brani porozuméni. Pomoc zkousejiciho je nutna. Je uspokojivé
vybaven kompetencemi stanovenymi SVP.

¢ nedostatecny — Pro nedostatek znalosti jazyka nelze hodnotit.

Vypracovaly: Bc. Gabriela PejSkovd, Mgr. Katefina Hotovcova, Ing. Iva Florianova, Mgr. Olga Spalovska
Koncepce profilové ¢asti maturitni zkousky z anglického jazyka byla projednana a schvalena predmétovou komisi
dne 10. 3. 2023.

Schvalil:

Mgr. Libor Capak Mgr. Jarmila Cekalova

feditel Skoly predsedkyné predmétové komise jazyku



